BRIVAS ELEKTROMAGNETISKAS SVARSTIBAS.
Vakarskola

1. uzdevums. Pabeidz iesdakto teikumu un atbildi ieraksti atbilZu lapa! (4 punkti)
a) Svarstibu skaitu laika vieniba sauc par svarstibu frekvenci.

b) Spoles magnétiskas Ipasibas raksturo indukcija.

c) Vielas, kas daudzkartigi pastiprina magnétisko lauku, sauc par paramagnétikiem.
d) Ierici, ko izmanto elektrisko ladinu uzkrasanai, sauc par kondensatoru.

2. uzdevums. Izvélies pareizo atbildi un burtu pie tas ieraksti atbilzu lapa! (4 punkti)
a) Ja svarstibu kontiira kondensatora kapacitati samazina 4 reizes, tad kontiira passvarstibu periods
A. Palielinas 4 reizes B. Samazinas 4 reizes
C. Samazinas 2 reizes D. Palielinas 2 reizes
b) Svarstibu kontiira, uzladgjot kondensatoru, tam tiek pieskirta energija 0,4 mJ. Peéc cik ilga laika
kondensatora energija biis 0,2 mJ?
A TI6 B. T/8
C. T2 D. T/4
c) Svarstibu kontiird stravas stiprums mainds pec likuma i = 0,01-sin(210%). Cik liels ir
elektromagnétisko svarstibu periods?
A 2m10°s B. 210°s
C. 210°s D. 1-10°s
d) Skoléns svarstibu kontiira notieko$as svarstibas att€loja grafiski. Kadu svarstibu vienadojumu
vins izmantoja?
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A.  q=0,2-cos(4n10%) B. q=2-10""sin(4n10%)
C. q=2-10"-sin(2x10) D. q=2-10"-cos(4m10%)

Atrisini uzdevumu .

3. uzdevums. (12 punkti)
Svarstibu konttiru veido spole ar induktivitati 4 mH un kondensators, uz kura klajumiem
maksimalais 1adins ir 100 pC, bet sprieguma amplitiida 100 V.
a) aprekinat konttira brivo elektromagnétisko svarstibu periodu un frekvenci (4 p.)
b) aprekinat Imax (2 p.)
C) uzrakstit vienadojumus, kuri nosaka, ka mainas elektriska ladina q (t) un stravas stipruma i (t)

vertibas atkariba no laika. (3 p.)

d) konstruét grafiku sakaribai i(t) (3 p.)



